

禁坐令喊卡 A5

林佳龍促開放北車大廳

西元2020年5月19日

美疫苗人體試驗產生抗體 激勵美股大漲

川普自爆吃奎寧惹議



▲美國莫德納藥廠的疫苗研發傳出佳音。
▲美國總統川普透露自己服用經氣奎寧預防新冠肺炎，外界擔心可能有誤導作用。

FDA聲明奎寧沒效用 學者憂總統用藥影響

【華盛頓記者張文馨／18日電】美國新創生技藥廠莫德納（Moderna）18日公布新冠肺炎疫苗第一階段人體試驗結果，受試對象產生抗體，雖然試驗人數有限，疫苗研發可能出現突破的利多消息激勵美國股市大漲，但美國總統川普隨後透露自己服用經氣奎寧預防新冠肺炎，搶走鋒頭。

川普口中所說的經氣奎寧（hydroxychloroquine）被美國醫界多位專家及聯邦食品藥物管理局（FDA）聲明對治療新冠肺炎沒有效果，川普18日卻在在白宮說，「有假的報告說使用奎寧會死」，但他一天吞一顆，以預防感染新冠肺炎，已吃了一個多星期；白宮醫師事後也替川普吞奎寧的行為背書：利大於弊。



發震驚和不少議論；白宮隨後公布川普醫師康萊（Sean Conley）的備忘錄指出，川普身體狀況良好，且無症狀；在雙方就經氣奎寧交換意見後認為，用藥的潛在好處大於相關風險，未來仍將繼續關注相關研究，了解新冠肺炎的療法與效果。

川普還說，經氣奎寧用在治療瘧疾和狼瘡40多年，也應用在治療新冠肺炎；他接到一位來自紐約醫師的信件，指用經氣奎寧搭配抗生素Zpack和鋅片治療病患，這位醫師請求川普持續推動用藥，「有假的報告說使用奎寧會致死，我可不這麼認為」。

記者追問川普是否有感染症狀或確診？川普說，他非常好，每兩天做一次病毒檢驗皆呈陰性，只是為了預防，所以他只服用經氣奎寧和鋅片，沒有抗生素，但他並沒有推薦第一家庭成員或副總統潘斯服用。

「你很難想像，有多少第一線工作人員吃經氣奎寧預防感染」。川普稱自己是有依據的，手上也有很多相當正面的信件，「經氣奎寧會有效的，大家可以等著看，即便沒有效果，也不會造成生病或死亡」。

NBC News）報導，美國埃默里大學（Emory University School）全球公衛與流行病學研究所教授里奧（Carlos del Rio）表示，沒有任何證據表明這種方法有效，且他對總統正在服藥表示擔憂：總統說自己正在使用這項藥物，的確會對民眾造成一些影響。

相關新聞見A3版

朱元璋高顏值？長得很抱歉？ 故宮12幅 10幅醜到爆

明太祖坐像列國寶



帝王像首幅 本尊引好奇

【記者陳宛茜／台北報導】文化部上週公告，故宮珍藏的「明太祖坐像軸」獲指定為「國寶」，成為首幅被指定為國寶的帝王畫像。不過，故宮珍藏的明太祖朱元璋畫像共12幅，除了這張「國寶」級畫像，和另一幅「明太祖半身像」，其他全都醜到令人難以想像。朱元璋到底是俊是醜？為何九五之尊的畫像會出現如此巨大的落差，為這幅「國寶」畫像添添神秘色彩。

根據文化資產保存法，古物依其珍貴稀有價值，由文化部文資局邀專家組成文資審議委員會審核評定等級，分為國寶、重要古物及一般古物。文資局表示，「明太祖坐像軸」被指定為國寶的理由是，其為明太祖朱元璋「傳世肖像畫中繪製最為精良者……風格嚴謹，氣派堂皇，是帝王肖像畫中少見之巨幅佳作。」此外，畫中的座椅與腳踏「如實保留明代冠冕服制歷史訊息」，也是獲選為國寶的關鍵原因。

耆老考證「醜畫」為偽作

故宮典藏的明太祖畫像，顏值落差為何如此巨大？故宮前副院長何傳馨表示，早在故宮文物抵台不久，負責運送故宮文物來台的故宮耆老索子明便展開研究。1969年，索子明先在「大陸雜誌」發表文章「明太祖畫像真偽辨」，1973年又在「故宮季刊」發表「明太祖畫像考」。他以文獻記載和圖中衣冠等資料，考證故宮所藏這批朱元璋畫像，「醜畫」為偽作，非宮中畫師所繪；但他也同意明太祖朱元璋即帝位後，「其面貌確甚醜陋」。

這幅列國寶

剛獲文化部指定為國寶的「明太祖坐像」，是朱元璋畫像中最「正常」的一張。

相關新聞見A5版